

## 教育专刊

## 2015齐鲁晚报小记者招募令

齐鲁晚报

为给滨州市的同学们提供一个学习交流的平台，齐鲁晚报·今日滨州编辑部组织的小记者活动已经全面启动。

在这里，同学们可以在学习中接触社会，用社会实践来促进学习，更可以在成长阶段养成勤于阅读健康书报、善于观察社会现实、乐于描写社会生活的良好习惯。

在这里，小记者活动将通过开设专家讲座、推出小记者专版、参加特色社会实践活动、组织采编业务培训和友情沙龙等多种形式为小记者们打造更加广阔的学习交流平台。届时，本地小记者还有机会与全省的小记者们开展大型活动。

欢迎学生及家长踊跃报名！报名者将获赠全年齐鲁晚报一份！配发小记者证！小记者优秀作文或摄影习作将在齐鲁晚报·今日滨州“小记者”专版中刊登。

从小培养小记者们的写作兴趣、自信心和成就感！

**报名方式：学生本人或者学生家长到本报编辑部（黄河十路渤海九路锦城大厦八楼）填写报名表。同时交两张一寸免冠彩色照片。**

**报名费：新团员200元/年，老团员可享20元优惠。**

**咨询电话：0543-3211123 3210008 13954370239 张记者**



## 齐鲁晚报今日滨州小记者活动之DIY机器人

# “我还没玩够，还想挑战更难的”

11月25日讯(记者 张爽)

22日上午，本报组织的“DIY机器人”活动让小记者们亲自体验了一次当工程师的感觉，自己动手组装的机器人陀螺旋转起来的那一刻，小记者们都有一种莫名的成就感。

马达、轴、导线、齿轮等琐碎的零部件摆在小记者们面前，大家都充满了好奇，当老师讲解完每一个零部件的作用时，大家都迫不及待地想要自己组装一个机器人陀螺。“看着很简单，还有点难度呢。”几个女生面对着桌子上的零件有点不知所措，看着男生们都快要拼装好了，不免有些着急。就在

她们着急的时候，另外两个组小记者已经组装好了陀螺开始了进行对决了。“我们来比一下谁的陀螺转得时间长吧！”“好呀，我数一二三我们一起松开陀螺！准备……一、二、三！放！”陀螺旋转过程中，其他小记者们也在加紧自己的陀螺组装工作，当完成的那一刻，每个小记者都会把组装好的陀螺高高举起，显示自己的成就。

小记者阮宇轩对自己的陀螺不满意，特意找老师要

了不同的零件，增加陀螺的重量，希望能达到更好的效果，“陀螺原来不是越重越好呀，

新的陀螺转不了太久。不过今天真的学到了很多知识，我还没玩够呢，还想学习挑

战更高难度的机器人，像视频里的那些同学一样去比赛。”



佳作赏析

小记者作品show开始了！无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿，来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。  
投稿邮箱：qlwbbzjy@163.com QQ群号：56794054

## 感恩父母

滨城区第六小学 五年级二班 薛秋童

人的一生，需要感谢的人许许多多，正是因为有了他们，世界才变得如此的精彩。

是父母，给了我宝贵的生命；是父母，让我来到这美丽的地球；是父母，用爱在我的上空撑起了一把遮风挡雨的

伞。

父母的爱就像大海取之不尽，用之不竭。

我的爸爸妈妈爱我如心肝宝贝，把我看得比自己还重要，生活上、学习上处处可见爸爸妈妈对我的爱。在家中，

好的都要留给我们；在夜里，我们都睡觉了，还有两个熟悉的身影在忙碌着，父亲在为我们的未来思考着，母亲在为我们编织毛衣。母亲亲手编织的毛衣不仅暖和了我的全身，更温暖了我的心。

记得有一次晚上，我发起了高烧，妈妈给我量了下体温，39度。爸爸买来高度酒，妈妈一边用酒给我擦全身，一边安慰我，还一直问我哪里不舒服。

服，妈妈一直陪在我身边，担心极了，一晚都没睡好。

我要感谢父母，我要满怀感激地对父母说一声：“爸爸妈妈，我爱你们，你们辛苦了！”行动胜过万语千言。拿什么来回报父母？用什么来孝敬父母？只有一个答案：用优异的成绩来回报他们，不能让父母的心血白费。

指导老师：刘爱俊

一天晚上，厨房里传来阵阵争吵声。原来，锅碗瓢盆是为了讨论谁最有价值在吵个不停。

崭新发亮的锅先得意洋洋地说：“我最重要，要是没有了我，怎么做出美味的饭菜，供人们吃呢？”紧接着，非常年轻的瓢先生说：“你虽然很重要，但我更重要，要是没有了我，怎么舀

水？怎么做饭？没有水，做出来的东西硬邦邦的，像砖块一样，没法吃了。”盆先生仰起头来，红着眼说：“你们都不如我重要，要是没有我，就无法洗菜，如果不洗菜，菜就会像泥土一样脏，如果把这些食物煮了的话，人们吃后就会生病，甚至食物中毒。”一直在旁边默默无闻的老者——碗先生发话了：

## 锅碗瓢盆的争吵

滨州市博兴县第一小学 2011级9班 王奕翔

“我觉得你们说的都有道理，但是反过来一想，你们中少了哪个工具都做不出美味的饭菜，所以，我觉得你们都很重要，都很有价值，你们并不需要争论。”大

家听了，恍然大悟，他们又和睦相处了。

这个故事，告诉我们了一个道理：做事要团结，也就是“团结力量大”。

指导老师：李红芳

## 榴莲的自述

博兴县陈户一中 五年级七班 高若雅

“世间有一物，被尊为果王，爱者爱其香，厌者臭其臭。”你猜到了吗？哈哈，不错，我就是水果之王——榴莲。

我的外形酷似一只大刺猬，身上长有无数个小

“钢刺”。木质状硬壳“外衣”把我软绵绵、金灿灿的果肉包裹在里面，这样我的果肉就不会被粗心大意的人们弄得到处都是了，也方便了人们运输。

没有品味过我的人，说

我的气味能与臭豆腐相媲美；可吃过我的人，却说我的味道像栗子一样松软、甘甜。真是仁者见仁，智者见智，把我自己都搞糊涂了。

我的家族成员众多，其中最受欢迎的一种是“金枕头”。



这个品种不但果肉多，而且十分甘甜。我的名声享誉海内外！

我属于热带水果，所以原产于泰国。对于我们的起源有两种说法，其中一种是我们原产于马来西亚，大城王朝时代传入泰国。另一种说法是我们被人类从缅甸等地引入，玛立和达瑙诗等地引进。准确的起源，到现在都没有确凿的证据能够证实。

入冬后，大部分学生的家长外出务工，家中多留守儿童，镇卫生院为解决外出家长的后顾之忧，亲自到惠民县石庙镇第二中学为学生做健康体检活动。本次体检活动包括：测身高、体重、肺活量、血压、视力、口腔、扁桃体等项目，在检查过程中，学校对每一位学生做好记录，建立学生健康成长档案。

本次健康体检进校园活动，镇卫生院表示，一定加大力度，和家长、学校保持沟通，做好登记和回访，为学生的健康成长保驾护航，成为孩子成长道路上真正的贴身“小棉袄”。

本报记者 谭正正  
本报通讯员 袁奎民 赵代华

## 校园短波

### 拒乘非法车辆确保学生安全

21日下午，滨城区交警六中队及秦皇台乡派出所对辖区内秦皇台中心学校接送学生的家长车辆进行了突击检查。特别是对面包车、电动车进行了重点检查，并对校车驾驶员和护送教师进行了安全教育，同时对个别家长拼车接送孩子的超员隐患进行了劝诫和引导。

据了解，为遏制非法车辆接送中小学生的违法交通行为，学校长期坚持向学生家长、群众进行交通安全宣传，告诫学生家长让孩子乘坐三无车辆，不乘坐农用运输车、超员车，并且交警公安等部门联合加大巡逻力度，在上下学时段提前布控，不定期、不定点巡查，确保辖区不发生涉及在校师生的交通事故。

本报记者 谭正正

本报通讯员 赵长征 张金泽

### 贴身“小棉袄”进学校

2014年11月26日 星期三 C07

编辑：张爽 见习美编/组版：孙慧娟